
MsZ – o čom budú rozhodovať poslanci
Mestských poslancov v Prešove čaká v stredu, 18.9.2024 15. zasadnutie zastupiteľstva. Rozhodovať budú
napríklad aj o možnosti finančnej pomoci mesta pre bezplatnú psychologickú poradňu IPčko, o zmenách
územného plánu, bez ktorých nebude možné dokončiť nový futbalový štadión, či o kandidátoch, ktorí vzišli
z výberových konaní na riaditeľov mestských firiem.V programe 15. zasadnutia mestského zastupiteľstva
mesta Prešov je 20 rokovacích bodov, ktorých súčasťou bude aj viacero majetkových prevodov mesta, správa
o výsledkoch kontrol hlavného kontrolóra mesta, ale aj návrh na zmenu rozpočtu, či správa o jeho plnení za
1. polrok 2024.Dôležité hlasovanie čaká poslancov najmä pri zmenách a doplnkoch Územného plánu mesta
Prešov, ktoré by mali otvoriť hneď v úvodných minútach zastupiteľstva. Tieto zmeny a doplnky budú
nevyhnutné pre úspešné dokončenie výstavby nového futbalového štadióna Futbal Tatran Arena. Prípadné
nedohodnutie medzi poslancami by znamenalo komplikácie pri kolaudácii stavby, na čo by následne
nadväzoval problém s organizáciou európskeho šampionátu vo futbale do 21 rokov. Zmeny v územnom pláne
by taktiež mohli dať zelenú pri odstránení starej tribúny v tesnej blízkosti nového štadióna.Poslanci budú
môcť rozhodnúť aj o rýchlej pomoci pre bezplatnú psychologickú poradňu Kreate klubJedno z centier
psychologickej pomoci na Slovensku v réžii združenia IPčko je práve v Prešove. Iba v roku 2023 otvárali
Kreate klub na Hlavnej 71. Bol kreatívnym a netradičným priestorom, v ktorom psychologickú pomoc
a podporu ponúkalo 8 psychológov. „Krstnými rodičmi“ boli vtedy okrem speváčky Katky Koščovej aj
prešovský župan a primátor mesta Prešov. V roku 2024 už bolo IPčko nútené avizovať početné prepúšťanie
a šetrenie na nákladoch. Viaceré výzvy, prostredníctvom ktorých mohla byť činnosť bezplatných
psychologických poradní financovaná, buď mešká, alebo neboli vôbec vyhlásené.„Nečakali sme, kým nás
IPčko osloví. Sami sme sa ozvali a iniciovali stretnutie, na ktorom nám predstavili ich koncepciu do budúcna
za súčasných podmienok a čo potrebujú k tomu, aby mohli ďalej pokračovať v Prešove. Ponúkli sme im
urýchlenú pomoc, tak, aby to dokázali udržať aspoň do konca roka. Pripravujeme ale, samozrejme, aj
koncepčnú zmenu všeobecne záväzného nariadenia o dotáciách. Nemyslím si, že je správne, aby podporu
takýchto zariadení suplovali za štát samosprávy, ale zánik týchto poradní by bol obrovským krokom späť. Aj
preto budeme v mestskom zastupiteľstve hľadať možnosti v rámci nášho rozpočtu, ako takéto sociálne
a zdravotné služby v našom meste podporiť zo samostatnej položky,“ povedal primátor mesta Prešov
František Oľha.Na mestských poslancov sa na 15. zasadnutí zastupiteľstva obráti s apelom zmeniť VZN
mesta tak, aby mohol z nevyčerpaných dotačných zdrojov primátora podporiť aj také združenia, ktoré síce
nemajú sídlo v meste Prešov, no ponúkajú na jeho území pomoc druhým, či vykonávajú ďalšie
verejnoprospešné činnosti. Mesto Prešov bolo v rámci Slovenska posledné, kde sa situáciu podarilo nakoniec
zastabilizovať a občianske združenie sa tu rozhodlo napokon zotrvať.„Činnosť IPčka považujem za
nesmierne dôležitú. Sme univerzitné mesto, je tu množstvo mladých ľudí, ktorí sú v súčasnosti pod veľkým
tlakom sociálnych sietí, potrebujú sa vnútorne vysporiadať s vecami, ktoré predošlé generácie nemuseli riešiť.
Pandémia, presun štúdia do online prostredia, vojna za našimi hranicami, klimatická úzkosť, ale aj enormný
nárast hejtu a kyberšikany v internetovom prostredí. Ako môžeme od mladých očakávať, že budú zárukou
lepšej budúcnosti tejto krajiny, ak im nepodáme pomocnú ruku v najťažších chvíľach, ktoré prežívajú?“
uviedol primátor Oľha.Občianske združenie IPčko prevádzkuje bezplatnú a anonymnú psychologickú pomoc.
Okrem krízových liniek poskytujú pomoc aj osobne, vo vlastných Centrách krízovej intervencie. Po
avizovanom rušení veľkej časti podpory zo strany štátu sa združenie a jednotlivé pobočky po Slovensku
obrátili o pomoc na rôzne inštitúcie a samosprávy. Napriek tomu, že sa mnohé centrá podarilo dočasne
zastabilizovať, museli výrazne škrtať, či sťahovať sa do lacnejších priestorov.Len za prvých 6 mesiacov roka
2024 odpovedali psychológovia z IPčka na 82-tisíc volaní o pomoc. Už predtým, ako museli mnoho
psychológov pre nedostatočnú podporu prepustiť, cítili v rámci tejto oblasti poddimenzovanosť. V súčasnosti
je preto situácia ešte kritickejšia.Poslanci zahlasujú aj za nových riaditeľov mestských firiemV septembri sa
uskutočnili hneď dve výberové konania na riaditeľov mestských spoločností. Mesto hľadalo riaditeľa
Dopravného podniku aj Technických služieb. V prípade DPMP išlo už o druhé výberové konanie, nakoľko
v tom prvom hodnotiaca komisia neodporučila žiadneho z troch vypočutých kandidátov. Súčasťou
výberového procesu boli vedomostné a psychologické testy, vypočutie hodnotiacou komisiou a v závere aj
verejné vypočutie kandidátov, ktorého sa verejnosť môže zúčastňovať osobne alebo online prostredníctvom
livestreamu. Uchádzačom na post riaditeľa DPMP s najvyšším dosiahnutým počtom bodov sa stal Peter
Davidov. Najúspešnejším zo štvorice uchádzačov na post riaditeľa TSMP sa stal Martin Lipka. S výsledkami
výberových konaní sa musí ešte stotožniť aj plénum poslancov.15. zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta
Prešov sa uskutoční 18. septembra 2024 (streda) so začiatkom o 9.00 hod. v zasadacej miestnosti Mestského



úradu v Prešove, Jarková ul. č. 24.Priamy prenos má verejnosť možnosť sledovať na týchto
odkazoch:dopoludnia: https://youtu.be/moysLiQE0jQpopoludní: https://youtu.be/pluPqla5O9M


